
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                            Seduta del  09.03.2016 

 

                                                                         VERBALE 

  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Mercoledì 9 Marzo la Prima Commissione è convocata alle  ore 13.00 presso la 
sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori: 
congiuntamente con tutte le commissioni consiliari Comunicazioni della Presidente; Integrazione su 
Espressione di parere su Proposta di Delibera n. 83/16 Tassa sui rifiuti (tari ) - modifica del 
regolamento comunale - determinazione delle rate di acconto e saldo del tributo per l'anno 2016; 
Audizione dell’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra  e del Direttore Generale Dott. Giacomo Parenti 
su Proposta di Delibera n. 93/2016 Documento Unico di programmazione (DUP) 2016-2018: 
approvazione aggiornamento  Dup; Approvazione verbale precedente seduta; Varie e eventuali.                             
Assume la Presidenza Cecilia Del Re, e accerta la presenza/assenza dei signori consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

apre  la seduta alle ore 13.35 presenti il Direttore Generale Dott. Giacomo  Parenti e l’Assessore 
Lorenzo Perra il quale sottolinea che la nota di aggiornamento, recepisce gli indirizzi e le 
osservazioni pervenute sia dalle commissioni quarta, settima e ottava che dai quartieri. 
L’Amministrazione attraverso una nota di lettura delle sezioni che sono state modificate ha 
specificato ciò che non è stato accolto  e gli indirizzi per i quali non è competente.   
Il Direttore Parenti nel suo intervento aggiunge che  il documento di programmazione,  si trova 
nella sua completa formulazione inoltre  nella terza parte, sono presenti documenti quali il piano 
dei lavori pubblici, il piano della spesa e il piano di fabbisogno del personale. Quindi, sono presenti 
tutte quelle attività che l’Amministrazione vuole portare a termine e che verranno declinate poi nel 
Piano esecutivo di Gestione (Peg). 
Nella sostanza gli obiettivi strategici contenuti  nel Dup, saranno  collegati a quelli del Peg come 
gli indirizzi strategici saranno collegati al programma di mandato del Sindaco  oltre che nelle  
relazioni previsionali e programmatiche. 
Intervengono  i Consiglieri Milani, Grassi, Rossi. 
Al termine degli interventi  le commissioni interessate votano l’atto.  
La Commissione Bilancio prosegue i propri lavori con le Commissioni Controllo e Sesta sull’atto n. 
83/16 sospeso  nel voto per una certa chiarezza nel parere dei Revisori. Interviene l’Assessore 
Perra  nel merito e propone un auto emendamento:  nel dispositivo, al primo RITENUTO è 
cassato tutto il periodo;  nel dispositivo al punto a) dell’art. 9 è cassato tutto il periodo. 
Viene quindi  messo in votazione l’atto così auto emendato dalla Giunta  e licenziato con parere 
favorevole con sei voti a favore Del Re, Bassi, Armentano, Giorgetti, Giuliani, Ricci; 2 voti contrari 
Cellai, Torselli; 1 non voto Xekalos ; Grassi  dichiara di uscire  all’operazione di voto. 
Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

Vice Presidente J Cellai                  

Componente A. Bassi  

Componente A. D’Ambrisi Armentano 

Componente F. Giorgetti  

Componente  F. Giuliani  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
     

Al termine, la Presidente Del Re ringrazia e  chiude la seduta alle ore 14.55. 
Verbale letto e approvato in data 24.03.2016 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
     
        Segretaria                                                                                                        Presidente                            
 Annalisa Di Salvatore                                                                                           Cecilia Del Re 
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